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УРЯД ДУМАЄ ПЕРЕСИЛЮВАТИ 
ФАРМЕРІВ З „ДОЛИНИ КОПОТУ" 
ВАШИНГТОН. — „Адміністрація переселення", 

уряд консервації землі, уряд допомогових таборів 
та бюро для ІНДІАНСЬКИХ справ мають спільно по-
пести акцію коло переселення фармерів з околиці, 
котру навіщує правильно язва копоту. 

Переселення покищо має бути переведене на 
пробу па меншу скалю коштом 10 міліонів долярів. 
Уряд переведе з кітловини копоту родини й худобу 
фармерів, викупивши від нех землю по 2чдоляри за 
акр та даючи їм у цей спосіб гроші на закупно зем-
іі в іншій околиці. 

Бюро для індіянських справ пристало до акції, 
бо переселювати мають теж індіянів з племени на` 
вахо та пуебльо. 

РУЗВЕЛТ ВЕТУЄ ЗАКОН ПРО ПОЗИЧКУ НА 
НАСІННЯ. 

ВАШИНГТОН. — Президент Рузвелт заветував 
закон, на основі котрого скарб мав дати 50 міліо-
нів долярів на позички фармерам на рільниче на-
сіння. 

Президент заявив у своїм веті, що конгрес тіль-
ки ухвалив видаток, а не сказав, звідки уряд має 
ці гроші взяти. 
ДЕПАРТАМЕНТ ВІЙНИ ПОЯСНЮЄ ДЕГРАДАЦІЮ 

ГЕНЕРАЛА. 
ВАШИНГТОН. —`'Департамент війни видав пу-

бличне пояснення про деградацію генерал-майора 
Гейґуда, котра викликала велику бурю в газетах і 
в конгресі та стала основою нападів на президента. 

Департамент війни заявляє, що президент не 
має нічого пільного з цею деградацією та що за 
неї відповідає тільки департамент війни. Генерала 
здеґрадовано за те, що він „легкодушно" крити-
кував політику президента. 

Ця заява це перший випадок, у якім департа-
мент війни поясняє свій розпорядок. 

Боротьба за цю^деградацію не вгаває. 
„ФІКСУВАЛИ" ДОПОМОГОВІ РОБОТИ. 

НЮ ЙОРЌ. — Пол Бленшард, комісар рахун-
ковости, відкрив шахрайства в звязку з роздачею 
допомогових робіт „адміністрацією поступу праці". 

Бленшард каже, що обманці всунули на запо-
могові роботи коло 1,000 осіб на основі фальшивих 
рекордів. За роботу кожда особа платила від 5 до 
ЗО долярів. 

АМЕРИКА СЛІДКУЄ ЗА ПОДІЯМИ В ЯПОНІЇ. 
ВАШИНГТОН. — Американський уряд слідкує 

вважно за розвоєм подій у Японії. Не вважаючи 
на вспокоюючі вістки з Японії, американський у-
ряд не таїть глибокого зацікавлення повстанням у 
японській армії. Уряд не сумнівається, що на ви-
падок доспіху фашистівсько-мілітаристичного пе-
ревороту дуже скоро прийшлоб до війни на Дале-
кому Сході, передовсім у Китаю, потім либонь між 
Японією й Росією, а далі можливо й з іншими дер-
жавами. 

Японська амбасада, звичайно, видає вспокою-
ючі запевнення, що в Японії спокій і порядок уже 
привернено. 
ДЛЯ БОРОТЬБИ ПРОТИ КОМУНІЗМУ ЗДЕРЖУ-

ВАТИ ІМІГРАЦІЮ. 
1НДІЯНАПОЛИС. — Американський Легіон ви-

дав окремою книжкою свою законодатну програму, 
в котрій на першім місці ставиться потребу бороть-
би проти поширення комунізму в Америці. 

Щоб здержати поступ комунізму в Америці, в 
першу чергу радиться здержати всяку іміграцію 
на найближчих десять літ. 

ПОПРАВЛЯЮТЬ ПЕРЕСИЛКУ ОБРАЗІВ БЕЗ-
ДРОТНИМ ТЕЛЄҐРАФОМ. 

НЮ ЙОРЌ. — Відоме новинкарське бюро „А-
сошіейтид Прес" робило тут спроби з новим вина-
ходом, що поліпшує пересилку образќів бездрот-
ним телеграфом. Цей винахід дозволяє висилати 
фотографію з машинки, яку можна запакувати у 
валізку й легко переносити з місця на місце. 

ПОЗИВАЄ ПОЧТУ ЗА НЕПРИНИМАННЯ АНТИ-
ГЕРСТОВОЇ ПРОПАГАНДИ. 

НЮ ЙОРЌ. — Проповідник д-р Едвард Рочі 
Гарді пізвав у суд почтовий уряд, щоб заставити 
його приймати листи з антигерстівськими налшка-
ми. 

Почтовий уряд не захотів приймати для пере-
силки вислані проповідником листи, на котрих була 
попри адресу наліпка з написом: „Я не читаю Гер-
стових газет. Ліга для боротьби проти жовтого 
журналізму". 

ОСУДЖУЄ ЖІНКИ ЗА КАРЇОГРАИСТВО. 
НЮ ЙОРЌ. — Відома провідниця жіночого ру-

ху, пані КерІ Чепмен Кет, виступила перед ЖІНО-
чим департаментом Американського Жидівського 
Конгресу з гост'рою критикою жіноцтва, називаючи 
між іншим тих жінок, що розтрачують чає -на..три 
в карти, злочинницями проти громадянства. 

БЕЛЬГІЯ ЗНОВУ ЗАСТРА-
ШЕНА. 

Бритійський уряд одержав 
відомости, що Бельгія висту-
пить з новими охоронними 
плянами, зверненими ѓгроти е-
вентуальної німецької інвазії. 
В Бельгії числяться з тим, що 
Німеччина цілком певно зай-
ме бельгійську територію v 
випадку вибуху нової европей-
ської війни. 

ПОРТУГАЛІЯ ДБАЄ ПРО 
СВОЇХ ЛІЎЗИНІВ., 

У всіх кінотеатрах Португа-
лії заангажовано на `домаган-
ня уряду орхестри, зложені з 
кількох музикантів. У цій спра-
ві португальський уряд видав 
розпорядок, у якім говориться, 
що власникам кінотеатрів віа-
береться концесії, якщо таких 
орхестр вони не заангажують. 
Цим декретом португальський 
уряд хоче злагіднити долю без 
робітних музикантів, яких у 
Португалії дуже багато. Це не 
значить, що звукові кіноте-
атри в Португалії мають пе-
рейти на німі. Заангажовані 
орхестри гратимуть в антрак-
тах між поодинокими програ-
мами і підчас висвітлювання 
реклям. Цю реформу порту-
гальська публнчна опінія ггри-
няла з великим вдоволенням. 

ДИТЯЧІ ЗАБАВКИ. 

Найбільший консерватизм 
зберігся в дитячих забавках. 
Уже в старовині знали ляльки, 
деревляні коники, гру в мячик 
і в цюцюбабку. 

В ХАРБІНІ Є 100 ПРАВОСЛАВ-
НИХ ЦЕРКОВ. 

Згідно з офіційними дани-
ми маньчжурського уряду в са-
мому Харбіні є тепер 100 пра-
вославних церков. 

БІЙКА КОЛЬПОРТЕРІВ .НА 
ВУЛИЦЯХ ВАРШАВИ. 

Цими днями на вулицях Вдр-
шави дійшло до бійки між 
кольпортерами польського со-
ціялістичного т и ж н е в и к а 
„Валька Млодих" („Боротьба 
Молодих") і кольпортерами 
польських націоналістичних ча-
сописів, як „Варта" і „Ти-
годнік політичнії". .В бійці 
кольпортери СОЦІЯЛІСТИЧНОГО 
тижневика виявилися сильні 
ші і побили кольпортерів єн 
децьких часописів. 

ТРУДНИЙ ВИБІР. 

Швейцарці признали, що до-
теперішній їхній гиМн ані під 
оглядом змісту ані щодо ме-
льодії не є величний і тому 
розписали конкурс на новий 
свій гимн. На конкурс 1,819 
композиторів прислали свої 
твори. І з того великого числа 
жюрі не вибрало жадної пісні. 
Може тому, що вибір був та-
кий великий. Рішення жюрі 
відложено і відбудеться воно 
по переведенні нової селекції 
присланих музичних творів. 

НАЙСТАРША НА СВІТІ КОЛЬ-
ПОРТЕРКА ЧАСОПИСІВ. 

В англійському містечку Бі-
терн біля Савтгемптону живе 
найстарша в світі кольпортер-
ка часописів. Це панна Мартд 
Ґольдвін. Недавно святкувала 
вона 99-ліття своїх народин. 
Деньту-день без огляду на по-
году являється вона на своїй 
стійці від 85 літ. Журналістам, 
що численно прибули на це її 
свято, заявила панна Гольд-
віи: „Маю надію, що внедовзѓ 
могтиму вже покинути мою 

БІЛЬШЕ СМРР+ЕИ ЧЕРЕЗ` 
СТУДІНЬ, 

Уряд здоровля міста Ню 
Йорќу виказує, що в часах 
студені вмирало і більше лю-
дей, як у теплу погоду. З цьо-
го випливає пріродньо для 
кождої людини порада вважа-
ти на себе в холодну пору 
року та підчас наглих пере-
скоків з холодної "на теплу по-
году і навпаки. 

ВЕЛИКА КАРА ЗА КРАДІЖ 
І СТАТУЕТКИ БОГИНІ. 

Суд в Атенах засудив антик-
варя Михайла Русоса на 4 ро-
ки вязниці, 2,000 драхм грив-
ни та на заплачення держаіі 
40 тисяч драхм відшкодування 
за те, що він крадькома про-
дав до музею в Берліні антич-
ну статуетку богині за 1,500, 
000 марок у золоті і цю ста-
туетку вивіз з Атен. Але засу-
дженому вдалося своєчасно ви 
їхати до Франції і тепер пе-
ребуває він у Парижі. 

АНГЛІЙСЬКИЙ ПРЕМІ$Р ПЕ-
РЕД СУДОМ. 

Перед поліційним судом у 
Шовпорт (Англія) станув ци-
ми днями як підсудний гтре-
мієр Великої Британії, Стен-
лей Болдвін. Суддя засудив 
премієра на кару 10 шилінгів 
за те, що пес Болдвіна бігав 
без каганця. Преміер не про-
тестував, заплатив гривну, а 
знайомим оповідав, що тішить-
ся, що суд поступив з ним як 
із звичайним англійським гро-
мадянином. 

ЩО КРАЙ, ТО ОБИЧАЙ. 

За малювання уст в Англії 
й Австралії грозить урядни-
цям димісія. Та що край, то 
обичай... У Парижі недавно 
власник каварні дав димісію 
одній працівниці за те, що не 
хотіла малювати собі уст. Цей 
власник. каварні є тої думки, 
що жінка, яка не малює уст, 
робить неестетичне вражінн;і. 

З ІСТОРІЇ НОВОГО РОКУ. 

Перший день січня як като-
лицьке церковне свято появи-
лося щойно в 9'тому віці. Од-
наче багато часу минуло, заки 
цей день загально визнано як 
початок нового року. Франція 
розпочинала новий рік аж до 
1448. р, Великоднем. Англія 
до 1550, р. днем 25. грудня. 
Фльоренція до 1745. р. днем 25. 
березня, а Венеція до 1652. р 
днем 1. березня. У коптів, си 
рійських христіян, несторіян 1 
як'овитів 1. січня по сьогод 
нішній день не є початком но-
вого року. 

СМЕРТЬ ЗА ДІВЧИНУ. 

В Кальнім, лов, Зборів, мі-
сцеві парубки побили смер-
тельно за дівчину Петра Бо-
гуславського, що по двох днях 
помер у золочівській лічниці. 
Згаданий відсиджував` чотиро-
річну кару за вбивство рідного 
брата та на підставі амнестії 
зістав звільнений. 

ТРУП НА БУФОРАХ. 

150 МІЛІОНІВ ФУНТІВ СТЕР 
' ЛІНЃІВ СПАДКУ. 

Родина Вайсбергерів у Бе-
салягармат на Угорщині діста-
ла вістку від свого правного 
заступника в Сідней (Австра-
лія), що боротьба за 150 мі-
ліонів фунтів стерлінгів, залн-
шених Лєопольдом Вайсберґе-
ром, ию помер 1886 p., вирі-
шена в користь його кревних 
на Угорщині. За цей спадок 
боролися Вансбергери з Поль-
щі й Австрії. Угорські Вайс-
бергери доказали, ' що Лєо-
польд Вайсбергер родом саме 
з Бесаляґармат. Таким чином 
це величезне майно дістанеть-
ся в руки 143 членів цеї угор-
ської родини. 

НОВІТНІ ПРЕДСТАВЛЕННЯ 
ДЛЯ ДІТЕЙ. 

Одним з великих паризьких 
театрів уладжує в неділі для 
дітей пополудневі вистави, я-
ких темою були досі гарні ча 
родійні байки й легенди. Але 
тепер мають змодернізувати ці 
вистави, бо дирекція театру 
прийшла до переконання, що 
байки й чародійні легенди не 
бавлять більше новітніх ді-
тей. Отже в новому сезоні ма-
ють обділити дітвору штукз-
ми, в яких ролю відіграють са-
моходи, літаки, радіо й тим 
подібні новітні винаходи з пов-
ним виключенням ворожок, 
чорнокнижників, лицарів, за-
чарованих дівиць і т. п. Цей 
плян знайшов зараз прихнль-
ників; але знайшлися й нро-
тивники, які кажуть, що й сьо-
годнішніх дітей не треба по-
збавляти фантазійних байок і 
легенд. 

ХЛІБ ЗПЕРЕД 4,000 ЛІТ. 

Донедавна показувано в му-
зею в Амбартон в Англії ку-
сок хліба зперед 700 літ. Од-
наче це не є найстарший му` 
зейний експонат. Один фран-
цуськнй учений підчас розко-
пів руїн Нініви знайшов хліб 
у формі пляцка зперед 2,500 
літ. В руїнах Помпеїв знайде-
но цілу піч разом з уладжен-
ням до печення хліба та з 
добре збереженими бохонцями 
хліба. Одначе найстарший ку-
сок хліба знайдено в одній із 
гробниць єгипетських фарао-
нів зперед 4,000 літ. 

ТУРЕЦКА ЖІНКА В ПУБЛИЧ-
і НОМУ ЖИТТІ. 

Як пишуть турецькі часопи-
си, турецька жінка бере що 
раз живішу участь в публич-
ному житті, займаючи визНЬч-
ні становища в судівництві, 
державній і комунальній адмі-
ністрації, вищо^іу шкільництві 
та вільних фахах, У вищій дер-
жавній раді засідають 4 жінки. 
В Анкарі 19 жінок виконують 
обовязки суддів, 12 ведуть ад-
вокатські канцелярії, 20 викла-
дають у вищих школах. Ба-
ѓато жінок виконує обовязки 
лікарів і фармацевток. У дер-
жавній і комунальній адміні-
страції є занятих 8,000 стено-
тилісток і 1,500 урядниць і ро-
бітниць. У фабриках Стамбу 
лу й Анкари працюють понад 
20,000 жінок. 

ся viacoM, потребу малого від-
починку, 

2б'Літній Володислав Вось 
з Антонін, вертаючися 9 Холму 
двокінкою, на перєхрєсті го-
стннця з залізничим торох не 
завважив, що аддїзднр поїзд. 
Паровіз розторощив віз, а 
Вось із розбитою головою ді-
стввоя на буфори паровозу і 
так доїхав до Холму. В Холмі 
непритомного Вося лєреж$зе-
йо негайно до шпиталю, де 

стійку. -В моїм віці відчуваєть-г Внедовзі помер. Коні з останкя-

дому. 

М1ЛІОНОВИИ КРАДІЖ У 
ПОЇЗДІ. 

В поїзді Львів-Чернівці^Бу' 
ќарешт на лінії між Чернівця-
ми і Вукарештом украли цими 
дням'и якомусь Саломонові 
Мошковичеві лідчас сну міліон 
леїв у долярових і фунтових 
банкнотаќ. Ў`місцевості Буцая 
Мошкович завважив крадіж і 
зголосив полідіі: Ревізія між 

СТАН ОБЛОГИ В СТОЛИЩ ЙПОНТЇ 
ПОЛгТИЧгЙВБЙСТВА ФАШИСТІВЎ^ДОКОНАЙО 

ПІД ПАТРЮТИЧНИМ КЛИЧЕМ; П 
ТОКІО .(Японія).т—3.відомостей,, які надходять, 

видно, що до столиці Японії вже стягнено,.коло 12,` 
000 маринарів, льоядьних цісареві й урядові. Пав-
станці в числі яких 3,000 жовнірів ще держаться, а 
високе командування є з ними в переговорах,.щоб 
закінчити замішання і не допустити до.дальшого 
проливў ќрови. Підчас перевороту вбито іцреміера 
адмірала Окаді, бувшого премієра Саїто, міністра 
фінансів Такахаші й генерала Ватанабе^ -РО лову рій-
ськово-виховного відділу при міністерстві ‚війни. 
Тяжко ранено адмірала Сузукі й графа Макіно, Оув-
щих високих урядовців. Крім того вбито на вулв-
цях біля 80 осіб. Згаданих вище адміралів виводи-
ли з хат на двір і розстрілювали серед промінів 
сходячого сонця. Всіх їх вважали повстанці яред-
ставниками ліберальної течії, що була пройти еко 
панзивної політики Японії і перетягнула на свою 
сторону мікада. Японські фашисти заявили, що бо-
рються з хабарницькою системою в краю та з роз-
кладовою пропагандою мира, що йде на. шкоду 
краю. Заповіли, що стоять вірно при мікаді й хо-
чуть скріплення його влади. „ 

Знавці японських відносин твердять, що пов-
стання є нічим іншим, а тільки віковим суперниц-
твом між армією і світськими людьми за те, хто 
має кермувати політикою краю. Армія обстоює 
своє право до проводу. До вбивств таких високих 
і передових людей прийшло тому, що в Японії та-
кий принявся звичай, що можна вбивати через по-
літичні обрахунки і прикривати це — патріотизмом. 

ЦІЛИЙ СВІТ ЗАТРІВОЖЕНИЙ, А НАЙБІЛЬШЕ 
ЗАЛЯКАНА МОСКВА. 

ЛОНДОН. — Тут здають собі добре справу з 
евентуальностей, які можуть наступити, якш.0 в Я-
понії осягне перемогу мілітаристична група, Одер' 
жані з Москви відомости потверджують, вісти, що 
Совєти зачали готовитись до неминучої війни з 
Японією. ..^..-г.^:-х: 
ПУСКАЮТЬ ВІСТИ ПРО ПОСТРІЛЕЙНЯ СТАЛІНА. 

СТОКГОЛЬМ (Швеція). — Рознеслися слухл, 
що в Москві пострілено смертельно Сталіна;в го-
лову. А як не Сталіна, то принаймні когось з най` 
вищих совєтських достойників. Заключають це з 
цього, що совєтська посолка до Швеції, Ќолонтай, 
просила мозкового спеціяліста, д-ра Герберта Олі` 
векрони, негайно виїхати до Москви. Він і відїхав 
негайно літаком, разом зі своєю асистенткою. Ко-
лонтай сказала, що це є приватна справа. А часо` 
писи пригадують, що в такий самий спосіб покди`-
кано в своїм часі шведського лікаря, коли Ленін 
лежав на смертній постелі. 

НОВИЙ ВЕЛИКИЙ ПРОЦЕС ПРОТИ ОУН. 
ЛЬВІВ. — Дня 12. лютого вніс апеляційний 

прокуратор у Львові до окружного суду акт обви-
нувачення проти 23 осіб зпоміж українськоѓ моло` 
ді. Обвинувачені: Степан Бандера, Роман Шухевич, 
Ярослав Макарушка, Олександер, Пащкевцч, Яро-
сідав СпоЛЬський, Володимир Михайло Янів, Яро-
слав Стецко, д-р Богдан Гнатевич, Володимир Ко-
цюмбас, Богдан Підгайний, Іван Малюца, Осип Ма-
щак, Евген Качмарський, Іван Яріш, Роман Мкгаль, 
Ррман Сеньків, Катерина Зарицька, Віра Свенціцька, 
Анна Дарія Федаківна, Осип Фениќ, Володимир Іва-
сик, Семен Рачун , Іван Равлик. Всі вонн,.крім.С 
Бандери, Б. Підгайного, І Малюци, Е. Качмарсьісого 
і Р. Мигаля, обвинувачені в приналежності до ОУН. 
Згаданих пятьох у цьому злочині не обвинувачу-
ють, бо за це засуджено їх у т. зв. варшавськім про-
ЦЄСІ. '`: '. '-' 

Крім цього обвинувачують їх за осьтакі вчин-
ки: вбивство студента Якова Пушин-Бачинськото, 
пляноване вбивство якогось незнаного ученика`з"7 
кляси філії української гімназії у Львові, вбивство' 
Івана Бабія, бувшого директора української ГІмна-
зії у Львові, спричинення і доручення вбивства со-
вєтського урядовця ‚Алексея Майлова у Львову що 
його виконав Микола Лемиќ, пляноване вбивство 
проф. Антона Крушельницького у Львові, тгідяс^ 
ження петарди й спричинення вибуху в:-'друкара1 
Яськова у Львові, плянований атентат на вязнвч^ 
ного комісари у Львові Владислава Кособудзькото 
й на волинського воєводу ЮзецЬського. У'` ' ' ' 

Акт справи має більше як 35 томів. Прокура` 
тор предложив візвання 35 свідкам,' головно самим 
функціонарям польської поліції. -Реченця розпра# 
ви ще не визначено. По війні ще ніколи не суджено 
перед львівським судом присяглих такої великоЃ 
скдлькости людей за політичні провини иа ЋадІо^ 
нальному тлі. - ```-.:.-

ДЕ ПЕРЕБУВАЮТЬ ЗАСУДЖЕНІ У ВАРШАВ-
СЬКІМ ПРОЦЕСІ? ІЌЌЃ$$$-

ВАРШАВА -(Польща).:-^. З 'варшавської тюрми 
перевезено Дарію Гнатківську до тюгжи в Џерџс 

дзк), а Катерину Зарицьку.до львівської тюрми,:кў-
ди перевезли теж Качмарського. 8 тюрмі угВроя-
ках перебувають Мигаль, Малюца, Чорніи-гі Ра^-Де 
тюрми в Свєнтокшижу вивезли -Бандуру,. Карни і̂ця, 

ми возу вернулися самі до-̂ подорожнімине увііічаляся ні- .Климишина, Лебедя і Підгайвого,^сфх$' ТЩ, рщь 
дому. І яким успіхом. -' І їх засудили на кару смертиґабо досмертну вязницю. 
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ДО 155 ВІДДІЛІВ: ВІДІЗВІТЬСЯ! 
Є певні недомаганняг над якими не можна пе-

реходити до денного порядку, які мусять бути ви-
двигнені, обговорені й направлені. Таким недома-
ганням є те, що ми довідалися з урядових звітів 
на річнім засіданні головного уряду У. Н. Союза, 
що в минулому році було аж 155 відділів, які на 
протязі цілого року не придбали ні одного нового 
члена до Союза. 

Нема сумніву, що було багато слушних при-
чин, які можуть у певних випадках виправдати де-
які відділи за цей сумний стан. І це теж було об-
говорене на нарадах. Але разом з тим було вика-
зане як на долоні, що в дуже багатьох випадках 
причиною цього занедбання у відділах є ніщо інше, 
а тільки байдужне відношення членів і відділових 
урядників до цеї справи. 

Нам булоб далеко приємніше й вигідніше, ви-
писувати на тім місці самі похвали, давати відділам 
або поодиноким членам чи членицям самі признан-
ня за працю. Тому, коли ми змушені писати про 
крайню байдужність супроти У. Н. Союза деякої 
частини нашого членства, деяких відділів і деяких 
відділових урядників, то робимо це тільки тому, 
що цього вимагає від нас інтерес Союза і нашої 
народньої справи в Америці. Змушує нас до цього 
ще й та обставина, що в 1934 році було 92 відділи, 
що не приєднали для Союза на протязі року ні од-
ного члена, а в 1935 році зросло це число байдуж-
них відділів до 155. Тому таки треба застановити-
ся, що буде, коли та байдужність ще далі зроста-
тиме. І треба бачити, що ми цею байдужністю ко-
паємо гріб нашим національним ідеалам в Америці 
й нашому українському імені. 

Може тут дехто далі поќлиќўватися на крізу чи 
інші перепони. Та ми далі будемо твердити, що 
дійсно в багатьох випадках таке виправдання може 
бути слушне, але зате чим можна пояснити собі 
таку обставину, що в одній і тій самій місцевості 
один відділ дістає на протязі одного року кілька-
десять нових членів, а другий відділ у тій самій міс-
цевості не дістає ні одного? Чи це не ясне як сонце, 
що в тім другім випадку причиною застою є тільки 
недбальство, байдужність, членів даного відділу і 
його урядників? І ось на ту обставину звертаємо 
ще раз увагу. У. Н. Союз це організація нас усіх. 
Українська ідея — теж наша спільна власність. Як 
одно так і друге, щоб жити і розвиватись, вимагає 
активности, і то з боку нас усіх. І саме це хай 
мають на увазі тепер у першу чергу ті 155 відділів, 
що в останньому році нічого не зробили для зросту 
У. Н. Союза. Просимо їх взятися тепер до праці. 
І направити те, що занедбали в минулім році. 

АНГЛІЯ і с о н е т и 
ДИПЛОМАТИЧНИЙ НАСТУП МОСКВИ. 

Як відомо, советську деле-
гацію, яка прибула на похорон 
англійського короля Юрія, 
трактовано незвичайно уваж-
но, а новий англійський ко-
роль прийняв Літвінова на 
довшій приватній авдіенції. 
Знову маршал Тухачевський 
був запрошений ознайомитися 
з англійськими фабриками 
зброї. 

Членів советської делегації 
розпитувано дуже співучасли-
во про труднощі керування 
такою величезною кра'їною, як 
Союз Совєтських Републік. їм 
теж пропоновано, без зайвих 
церемоній, користуватися, для 
потреб охорони існуючої вла-
ди, англійськими капіталами. 
— „Як станете твердо на ноги, 
— ви нам потім повернете, 
розуміється, з деякими відсот-
ками; — з такими потенціяль-
ними багатствами, якими ви 
розпоряджаете- на Україні, 
вам певно буде не трудно по-
вернути нам каптіал навіть і з 
10%... а тимчасом вам при-
дасться і проти Японії, і про-
ти Німеччини, і проти внутрі-
шнього ворога, всіх отих у-
країнських та кавказьких наці-
оналістів тощо..." 

І советські делегати не від-
мовлялися. Навпаки, справу, 
як кажуть, вже майже полаго-
джено, і навіть могорич запи-
то. І маршал Тухачевський, 
перезнайомившись з усіма 
найвищими спецами анґлій-
ської армії, і діставши від них 
найпалкіші рекомендації до їх 
француських товаришів, відї-
хав до Парижа, де має прове-
сти, як пишуть, дуже цікаво і 
пожиточно цілий тиждень. І 
то тим більше, що саме на 
цьому тижні розпочинаються 
в француському парляменті 
дебати над ратифікацією 
францусько-совєтського дого-
вору взаємної приязні і лю-
бовн. Честь завязання цього 
договору належить панові 
Лавалеві, котрий проте, по-
вернувшись з Москви, дістав 
де-яке просвітління в думках, 
і так довго відтягався з тою 
ратифікацією отого підписа-
ного ним пакту, аж поки не 
мусів вступитися від уряду, не 
витримавши сконцентрованого 
наступу проти нього всіх, змо-
білізованих Москвою соціялі-
стнчно - радикально - комуні-
стичних сил. Одним з перших 
актів нового француського у-

ряду п. Сарро, ставленика о-
тих сил, мав бути ратифіка-
ція францусько-совєтського 
пакту. Другим — буде мабуть 
звільнення славно-звісного мо-
сковського агента . Еберлейна, 
що фінансував цілий комуні-
стичний рух у Франції і поза 
нею та був заарештований 
впрост на гарячому. 

Цілком льогічно і правиль-
но. Як що п. Сарро будує ста. 
лість свого міністерства на 
підтримці так званого „попу-
лярного" соціялістично-кому. 
ністичного фронту, мусить 
звільнити того чоловіка, що 
найбільше причинився до від. 
будування цього фронту. 
Так, бодай, дивиться на цю 
справу комуністичний щоден-
ник „Гюманіте", який вимагає 
не тільки звільнення п. Ебер-
лейна, але навіть... урядового 
дозволу на повнення ним ного 
незвичайно важливих функ-
цій... і 

` Ми могли би з того всього 
тільки сміятися, коли би не 
розуміли, що найбільшою 
жертвою цеї францусько-анґ-
лійської політики має бути 
наша Україна. Кожній успіх 
Советів є нашою поразкою. 
Кожна їх дипльоматична пе-
ремога є новими кайданами 
на руках сторостерзаної Ма-
тері. 

І нехай нікого не дивує цей, 

на перший погляд такий не-
сподіваиий союз між анґлій-
ською плютократіею, фран-
цуським масонством та совет-
ськнми пройдисвітами, — всіх 
їх вяже до купі одна спільна 
свідомість — загрози від про-
летарських націй, що шукають 
свого місця під сонцем і ви-
магають права на працю та 
на вільний національно-куль-
турний розвиток. Англійський 
імперіяліст з одного погляду 
розуміє імперіяліста москов-
ського і, прикриваючи свою 
вовчу натуру прегарними фра-
зами, уживає всіх сил, щоби 
боронити своє загарбане доб 
ро, та щоби допомогти іншим 
таким як він, оборонити свою 
здобич. 

Коли ми придивимося уваж-
но до того, що діється В СВІТІ, 
то пізнаємо велику правду на-
роднього прислівя: „ситий го-
лодного не розуміє", що тісно 
вяжеться з другим: — „рибак 
рибака пізнає здалека..." Аку-
ли світового імперіялзіму єд-
наються до купи, — атіе на-
родні маси обездолених націй 
того не лякаються й готують-
ся до революційного виступу: 
— Не може бути сумніву, це 
буде страшна боротьба, але 
— революція переможе. Му-
сить знайтися місце, для мо-
лодих націй, що прагнуть до 
сонця. Цілий світ мусить бути 
перебудований на цілком но-
внх підставах, бо в теперіш-
ньому світі нема місця для 
вільної України. А нація з 45 
міліонів хоче і буде жити. 

Евген Онацький (Рим). 

КАРТИНА З ОРГАНІЧНОЇ РОБОТИ 
В РІДНІМ КРАЮ 

(Каменярська анкета в Коломиї). 
О 

Для нормально думаючої 
людини це незрозуміле, але 
так є. Наказано однак засно-
вувати по громадах окремі 
„страже пожарне", і ось тут 
закопана собака. Хоч, правду 
сказавши, щож би то шкоди-
ло, колиб у якійсь місцевості 
було і три або чотири товари, 
ства, що займались би бороть-
бою з пожаром? 

Є ще в Галичині і деякі спе-
ціяльно-спортові товариства, 
але українського „Пласту" для 
шкільної молоді бути не сміє. 
Бо так власне чогось захоті-
лося польській владі. 

Про організацію на Волині, 
Поліссю, Підляшу або Холм-

В Галичині функціонують 
тепер три українські гімнастич-
но-спортові організації: „Лу-
гн", „Соколи" та „Каменярі". 
Перед війною були „Соколи" 
й „Січи", і вони займалися та-
кож (статутово) пожарниц-
твом, що було для людностн з 
великою користю. Але по війні 
польський уряд всі „Січи" 
розвязав, а нових закладати 
не дозволяє. Крім того ВСІМ 
тим трьом, вище наведеним 
організаціям заказав заііма-
тнсь пожарннцтвом і котре то-
вариство минулого року не вн-
кинуло зі свого статута по. 
жарництва, тому грозило роз-
вязання. 

У Л А С С А М Ч У К 

Ч_ 

Г О Р И Г О В О Р Я Т Ь 
Роман у 2-ох частинах. 

Частина перша. 
Передрук забороняється! — Авторські права застережень 

Вмішалася до справи полі-
ція. Покликано швабів і Таба-
ка. Шваби сиділи собі спокій-
но й попивали пиво. Погово-
рили собі з товаришами про 
те, про це й збиралися йти до-
дому. Нараз приходить Цокан 
і Янчеюк. І тут шваби почали 
один одному протирічити. О-
дин запевняв, що Цокан спо-
чатку дуже гарно себе пово-
див, жартував і сміявся й на-
віть їх запрохав до свого сто-
лу. Другий твердив, що він у-
же спочатку помітив, що спра-
ва стоїть зле. Він бачив, що і 
Цокан мав страшні червоні о-
чі й одна брова його ввесь час 
дриґала. Котра саме брова?) 

очі загорілись. Після знов по-
білів і кинувся на Янчеюка. І 
колиб не вони обидва, колиб 
вони не засиділися так довго, 
хто знає, чи Янчеюк ще жив 
би. Вони накинулися на Цока-
на, схватили ого за руки й за 
ноги й викинули за двері. Пі-
еля звели Янчеюка, якому ви-
сипалися всі зуби й одвели 
його додому. 

А що Табак? — Табак? 
Табак нічого не знає й не ба-
чив. Табак, як тільки почув, 
шо його „погарчикн" забряж-
чали, побіг за двері й там сн-
дів. Нащо йому втручатися в 
таку справу. Він ніколи не лі 
зе туди, де два бються. Він 

А Марійка, навіжене та ка-
посне створіння зовсім і не 
думала на другий день йти до 
Янчеюка. Ані їй не прийшло 
в думку і ніколи вона не хво-
ріла. Вона здорова, як і була. 
Ще навіть краще себе почуває 
ніж'дотепер. Що її там обхо-
дить, що якісь два півні по-
дерлися. А Янчеюка вона те-
пср і знати не хоче. Подумати 
— беззубий дід. Той торкнув-
ся й уже всі зуби вилущили 
ся. Хай собі йде геть. 

8. 

Здається права, а може й л і - ! з о в с і м н е б а ч и в ' ч и ш в а б и в и ' 
ва. Цього він напевно сказати к и д а л и Ц о к а н а з а Д В С Р ! - В і м 

не може, і брехати не хоче. Пі-
сля Цокан увесь час виявляв 
нахил до втихомирення. Спер-
ся... Ні, ні! Цього ви не може-
те заперечити. Він уже був зо-
всім утихомирився й навіть 
схилився ліктем на стіл. Це ба-
чив і Табак. Правда, пане Та-
бак, я не брешу? 

— Що є правда, то завжди 
правда, — відповів Табак. 

— І сталося з ним щось аж 
укінці. Він ратом почервонів, ѓусе. 

також не помітив, щоб Янчею-
кові висипалися всі зуби. Пі-
сля, як замітав, нікуди правди 
таїти, він бачив два зуби, які 
вимів на сміття. А що він там 
буде говорити про всі? Нащо 
про всі? 

Покликали Янчеюка. Обди-
вилися його запухле обличчя, 
полічили зуби, — двох бра-
куе... Поговорили, поміркува-
ли й на тому скінчилося. Янче-
юк подав Цокана до суду й 

Павло цілий тиждень не вн. 
ходив у село. Ходив завжди 
похмурий і сердитий. Батьки 
дивилися на це, розуміли, що 
є з ним, але мовчали. 

Він щось міркував. Хотів ко-
нсчно бачитися з Марійкою. 
Він мусить' з нею бачитися. 
Хай скаже йолѓу сама... Он і Я-
рийка щось натякає. А той 
шалнхвіст Яринќа кожний 
день бачиться з Марійкою. 
Павло не вірить, щоб то Ярин-
ќа від себе видумала. — Ех, 
каже, колиб він трошки певні-
ший, він би вже давно мав Ма. 
рінку. Що то мало значити? 
Чому він не має бути певні-
ший? Питав її, допитував — 
усе марно. Треба самому за ді-
ло братися. 

Вже на носі Різдво. Павло 
не має спокою. Будь-що-будь, 
а він йде. Піде, викличе. Од-
ного вечора накинув ґуѓлю й 
махнув до Ясіня. Перш усього 
зайшов до Яринќи. Та служи. 
ла в попа. Зайшов на кухню: 
хочу тебе, Яринќо, щось про-

сити. 
Добре. Вона зараз вийде. 

Хай почекає на неї. Тільки не 
тут. Там на вулиці. Вона ось 
лишень упорається. 

'Павло довго ходив попід 
частоколом. Холодно. Віє ві-
тер і мете снігом. Недалеко 
замерзла Тиса. В деяких мі-
сцях лід зовсім тоненький і 
видно, як під ним внрлує вода. 
Смеркає. Ага, Ярннка. 

Так і так. Він буде їй дуже 
вдячний, якщо та піде до Ма_ 
рійки й викличе її до нього 
на розмову. Треба так, щоб 
ніхто не помітив. Хай вийде 
до Теплого звору. Він там бу-
де чекати. 

Добре. Яринќа піде. Вони 
пройшли село разом, а коло 
двірця розійшлися. Павло по-
дався до Теплого звору й там 
чекає. Нічого подібного він 
ще в життю не пережив. Чо-
го так палає голова? Серце! 
Замовчи! Вітер стриже в об-
личчя. Холодний і колючий. 
Он тепле джерело. Воно НІКО-
ли не замерзає. З нього вічно 
парує вода. 

Час тягнеться безконечно. 
Вийде? Не вийде? А що як і 
не вийде. Нічого їй не зро-
биш. Тсс! Щось чорніє. Серце 
тук-тук-тук! Чорна пляма на 
снігу. Ха.ха-ха! Видалося... О, 
ні! Це не видалося. Пляма ру-
хається, наближається. Ноги 
самовільно підхоплюють його 
й несуть уперед. 

— Це ти, Яринќо? А де во-
на? Де є вона? Кажи, нуж 
швидко! 

Мовчи. Зараз — Тсс! 
прийде. 

— Прийде? Яринќо! Не бре-
шеш? Прошу тебе, як прийде, 
лиши нас самих. Озолочу те-
бе. Маю з нею поговорити. 

О, та Яринќа. Вона сміється! 
їй сміх. Чого ти смієшся? А-
ле в ту мить, мов зірваний ка-
мінь, Павло полетів уперед. 

— Марійко! Ти? Це ти? — 
Він став перед нею, як онімі-
лий. Довгий час лиш вимов. 
ляв: — Марійко! Після взяв її 
за обидва рамена й подивився 
їй у вічі. Голова її ніби нежи-
ва спадає й у ту мить кидаєть-
ся до нього, обіймає руками 
шию й заливається плачем. 

Павло розгубився. Він чув у 
своїх руках ніжний, пекучий 
предмет, який боязько пусти-
ти, боязько стиснути, на який 
боязько навіть дихнути, щоб 
не потурбувати його. Він об-
німав її ніжно, незграбно. 

— Марійко! Ти плачеш. Ма-
рійко? Чого ти плачеш? О, 
скажи, кажи! Не плач! — Він 
не знав, що з нею діяти. Він 
увесь тремтів. Чувся щасли-
вим, повним. Усе — світ, лю. 
ди — все зникло... Марійка, 
коли виѓплакалася, підняла за-
плакане личко й промовила: 
— Павле! Мій любий. Павле! 
Де ти так довго був? Я вже 
давно на тебе чекала. Я хо-
дила до Дмитрихи, ходила 
скрізь, де можна тебе зустрі-
ти, а тебе ніде не було. Неньо 
знають, що я лиш тебе люблю. 

(Далі буде). 

щині хочби лише вповні дьо-
яльних „Лугів" і мови бути не 
може. 

Та в Галичині є ,аж три ЃЇМ-
настично-спортові організації, 
а хоч міг би хто зробити ува-
гу: „чи не забагато того доб-
рого?", то я відповім: „ні, не 
забагато". Ми тут у краю ба-
чимо на власні очі, що значить 
здорова конкуренція між то-
вариствами, котрі мають по-
дібні ціли на оці. Вона не по-
требуе ‚бути злобна, ворожа 
(і так у нас на щастя є) , але 
конкуренція між таким повіль-
ним народом як ми є просто 
божим благословенством. І де 
нема конкуренцї, там майже 
все засипляє, гниє, не рухаєть-
ся. Буває часом інакше, але це 
вже до виїмків належить. 

Сьогодня поговоримо де-
що про товариства „Каменя-
рі", а зокрема про повітову 
конференцію тих товариств 
що відбулася 15. грудня м. р. в 
Коломиї. 

Статутові ціли „Каменярів" 
дуже ріжнородні, бо займають 
у друкованім статуті цих то 
вариств понад одну цілу сто-
рону друку. Годі тут усі їх по-
давати, але наведемо для 
прикладу лиш о т ` хочби два 
перші пункти. І так, „Каменя 
рі" осягають свою мету через: 
а) організування культурно-
освітньої та фізично-культур 
ної самопомочі української мо 
лоді, б) піднесення почуття о 
собистої гідности, солідарно 
сти і громадсько.суспільноі 
свідомости. 

Під ті два засадничі „пунк 
ти"- можна властиво все мож-
ливе підтягнути, і так власти-
во і є. Крім здецидованої по 
літики і закладання коопера. 
тив можна властиво все таким 
товариствам робити, ба навіть 
і кооперативні та рільничі 
курси уладжувати. 

Так отже плян роботи є 
йде лише про виконування її 
А для цеї ціли написав і видав 
знаменитий кооператор про-
фесор д-р Карло Коберський 
брошуру (порадник), що о-
біймає 40 сторін під заголов-
ком: „Ми каменярЃ'. 

Дня 15. грудня м. р. відбула-
ся в Коломиї анкета, скликана 
повітовою управою „Каменя-
рів" для контролі, як това-
риства „Каменярів" в повіті 
виконують свої завдання тай 
для ўділення потрібних вка-
зівок набудуче. 

Зійшлося на тій анкеті 36 
делегатів, головно молодих 
парубків, хоч було і кількох 
ґаздів так до 33 літ,віку, а з 
Гвоздеччини д.р Кирило Три-
льовський. Проводив член по-
вітової старшини директор по-
вітового союзу кооператив М. 
Бабюк. 

Головним референтом був 
В. Микитчук, бувший учитель, 
той самий, що продав 'свою 
реальність і позискані за неї 
гроші вложив у видання „За. 
гальної Української Енцикльо-
педіГ', котра доперва, правду 
сказавши поставила нас у ряд 
цивілізованих народів. Рефе-
рент візвав делегатів, щоби 
по черзі здавали звіти з робо-
ти в своїх товариствах. Для 
прикладу наведемо тут корот-
ко кілька звітів. І так, делє. 
ґат з Воскресінець подає: Ми 
сходилися звичайно в суботу, 
а проводила нами Параска Ро-
манчук. У нас здало перший 
каменярський іспит 14 членів, 
а обсяг першого іспиту за 
підручником „Ми каменярі" 
обіймає ось що: 1) „Ми каме-
нярі" (знати добре зміст 
книжки). 2) 3 Шевченка: ко-
роткий життєпис, Гамалія, 
Іван Підкова, Плач Ярослав-
ни, Н^вольник, Хустина, Мені 
тринацятий минав, Розрита 
могила, Три шляхи, На Велик. 
день, Як би ви знали, паничі, 
Сон (на панщині пшеницю жа-
ла), Заповіт. 3) З І. Франка: 
Короткий життєпис, Захар 
Беркут. 4) Історія України 
(про старі часи до 1914 р. з 
„Самоосвіти"). 5) „Культурна 
людина" (видання „Самоосві-
ти"). 6) Грамотне писання і 4 
рахункові ділання. 

Наших неграмотних Вчили 
ми грамоти і в цій ціли спра 

цю, але поліція џсоцфіскувала 
(!) ту таблицю, .а - староство 
покарало за це голову карою 
у висоті ЗО злотих гривни. Го-
лова вніс відклик і цими дня-
ми буде в тій справі розпра. 
ва перед окружним судом. (Є 
це, як бачимо, ілюстрація до 
недавньої парляментарної про-
мови посла Мудрого, котрий 
ствердив, що вправді міністер-
ство говорить про „угоду", а-
ле „в терені", то є на долині, у-
ряди роблять, що хотять, на 
старий лад). 

Делегат з Балинець оповів 
про науки в їх товаристві 
„Каменярі", та що 18 членів 
того товариства здали іспит 
(як вище). Проводив Іван Ру. 
рак, а помагав молодий пись-
менник Дм. Корбутяк. Труд-
нощів від уряду не було. 

В Княждворі здали І-ший 
іспит 21 членів, а проводив 
Василь Слободян. 

Референт В. Микитчук (го-
лова просв. секції) перевів те-
пер на анкеті пробне іспиту-
вання. ' 

Він казав по черзі відчитати 
з „Ми каменярЃ' поодинокі у-
ступи, а іменно: „Хто ми є?", 
„Ми є Союз", „Ми українці" і 
„Ми поступовці", а поодинокі 
учасники анкети — як ось Дм. 
Бойків з Іспаса, Стефан Ти-
мус з Хлібчина Лісного та Ю-
ра Ткачук з Вербіжа Вижнього 
— пояснили ЇХ. 

Делегат д.р К. Трильов-
ський з Гвіздця поясняв інші 
уступи з цеї книжки. 

Відчитано потім Шевченко-
вого „ХГамалІю", а референт В. 
Микитчук показав, як треба 
пояснювати поодинокі, менше 
зрозумілі місця. Навів дальше 
заголовки книжок, з котрих 
треба виучувати Історію Укра-
їни та життєписи Т. Шевченка, 
Драгоманова, Франка і М. 
Павлика. 

Д-р К. Трильовський звер-
нув увагу, що „Кобзаря" ви-
дання Сімовича сконфісковано 
і що для того треба ширити 
твори Шевченка, видавані „У-
країнським Науковим Інститу-
том у Варшаві. Ті твори видає 
той інститут глід державним 
надзором, отже ніхто їх скон-
фіскувати не може. Видання 
це є академічне і обіймає всі 
твори Тараса в первісному 
виді. 

Обговорено потім потребу 
влаштування курсу для Леще-
тарів. Наша молодь чимраз 
більше інтересується їздою 
на лещетах (скі), а в селах 
гірських як Ворохта, Космач 
та Березови вже багато лю-
дей їздить на лещетах. Цей 
спорт має велику будучність 
перед собою. 

Д-р Новодворський звертає 
увагу, щоби на курси на мі-
сцях не допускати нечленів, 
бо влада за це гостро переслі-
дує. І повітовим курсам ро-^ 
бить вона великі труднощі. 

ЛИСТУВАННЯ РЕДАКЦІЇ. 
п сть . — Не пишіть при надсилай-

ні дописів „без змін", бо таке на ні-
що не здалося. На те є редактори, 
щоб робили зміни, коли їх треба 
робити. Ваше закінчення ие є добре, 
бо може дати „незадоволеному" 
притоку до спростовань, які ми булиб 
змушені помістити. А це непотрібне. 
Ні Вам, ні нам, ні справі. 

К. В , Магоной Скгі, Па. — До ча-
сопису це не надається. Порядок тре-
ба зробити в самій громаді. Через 
таке поступовання маємо найбільше 
роздорів по громадах. 

І. Пч Бебнлон, Н. И. — Краще о-
писатн гарно віче, промови, настрій 
і збірку, ніж боротися з вітряками. 
Праця з успіхом є найкращою відпо. 
віддю в̀  таких випадках. Крім того 
допис мусів би бути підписаний. 
Не виправиться шкіра за виправу і 
той клопіт, який полученнй з того 
роду дописами, коли прийдеться да-
вати місце виясненням чи спростову-
ванням. 

І. С, Ренќін. Па. — Про балі чи 
забави може бути в нас згадка тіль-
ки тоді, коли на них була переве-
дена збірка на якусь добру народню 
ціль, або коли дохід з них пішов на 
таку ціль. 

П. T. — Забагато чести писати 
про цю особу вірш навіть — з 
прокляттям. 

І. С Бофало, Н. И. — Ми вповні 
погоджуємося з Вами. Але тому, що 
внтннок переслав нам один з нашої 
молоді, який нераз дописує до нас, 
не хочемо робити йому заводу, бо 

вили м и собі деревлянў табли- просив помістите. 



Ч. 48. СВОБОДА; ГТЯТНИШ, ж-гв лютого mm 

НА БІЖУЧІ ТЕМИ 
-о -

ЩО ХЛОП, ТО НЕ БАБА. 
Так кажуть у нас люди, зви-

чайно, розуміючи під тим, що 
жінка ніяк не може дорівняти 
чоловікові. 

Тимчасом на святі в честь 
25-ліття праці Верджінії Ґил 
дерслів на становищі декан-
кк (директорки) колегії Бар-
нарда, одної з найкращих жі-
ночих вищих шкіл в Америці, 
сама ювилятка, одна з най-
більше відомих в Америці, 
сказала: „Щодо ріжниці між 
чоловіками й жінками, то мені 
дуже тяжко сказати щось за-
гально, хіба що скажу те, що 
чоловіки більше сентименталь-
ні та мягкосердні". 

Слово „сентиментальний" 
походить від латинського сло-
ва. то значить ‚'‚почуття". 
Сентиментальний це такий, шо 
керується (почуванням. За та-
ких людей у нас звичайно вва-
жаються жінки. Тимчасом ця 
визначна американка каже, що 
чоловіки більше сентименталь-
ні та мягкосердні ніж жінки. 

ДЕ ПРАВДА? 
Могло би здаватися, що це 

жінка говорить гарні ѓ`чи про 
жінки просто тому, що вона 
сама жінка. Треба про жінки 
говорити гарно, бо як не бу-
дуть жінки про себе говорити 
гарно, то хто буде про них 
говорити? 

Одначе на другий день ню-
ііорська газета „Ворлд-Теле-
грем" написала в передовиці, 
то пані Гилдерслів не сказала 
нічого нового. Вона просто 
сказала те, шо здавна було 
всім в Америці відоме. Це 
певно написав чоловік, отже 
це погляд чоловіків. 

Якщо в Америці це справді 
так, що чоловіки більше сен-
тиментальні й більше мягко-
сердні від жінок, то як ма-
еться qnpaea з українською 
жінкою? Чи правда про неї 
те, що каже велика американ-
ська виховниця, чи те, що 
кажуть наші чоловіки? 

ТЕЖ СПОСІБ ЗБИВАТИ ПРО 
ТИВНИКА. 

З нагоди смерти анґлійсько-
го короля Юрія на)писав один 
професор римської історії н 
славній англійській колегії 
Оксфорд лист до лондонської 
газети „Тайме" та в ньому по-
казував на великі заслуги бри-
тінської імперії для мира. 
Розписався він, які великі за-
слуги для мира зробила колись 
римська, імперія, та доказував, 
як то гарно булоб, якби бри-
тійська імперія завела в світі 
подібний лад і мир. 

До того потрібно, виказував 
професор, щоб усі держави 
світа належали до бритійської 
імперії, як колись увесь куль-
турний світ належав до рим-
ської імперії. 

Цей л и с т- лондонський 
„Тайме" видрукував на чіль-
нім місці на своїй стороні з 
дописами. У відповідь на цей 
лист тижневик „Ню Стейтс-
мен енд Нейшен" написав віст-
ку, що, мовляв, заграничне мі-
ністерство Анґлії просто заси-
пане просьбами ріжних дер-
жав за приняттЯ' до бритій-
ської імперії. Думка професо-
ра подобалася спе,ціяльно — 
так писав тижневик — Японії. 
Югославії й Болгарії. Зачува-
ти, що й Гітлер уже допиту-
вався потайки секретаря ко-
льоній. З Вашингтону, що 
правда, просьби нема, але вона 
певно наплине кождої хвилі... 

У цей спосіб англійці делі-
катно сказали професорові: 

На початку націстичної агі-
тації завелося, що націсти вби-
ралися дуже просто, наслідую-
чи своїм одінням потрохи у-
ніформи німецьких моряків. 
Згодом з цеї звички зроблено 
майже правило: мовляв, хто 
признає себе за німця, той по-
винен маркувати свою націо-
нальну рівність рівним одінням, 
одностроєм. Пішли- насмішки 
на гарні строї, головно на ви-
шукані вечірні одіння; говоре-
но, що вони достойні одних 
„марксівських" політиків. 

Коли націстична партія 
прийшла до влади, з тих пра-
вил вийшли ріжні клопоти для 
офіційних представників пар-
тії й. уряду. Як котрий з них 
сдівся то вечірньому, йому 
треба було виправдуватися, 
що, мовляв, він це робить не 
іля приємности, а з обовязку 

Нарешті тепер цього їм ста-
ло забагато й нині вже й лю-
дина, що одягнеться по вечір-
ньому, не потребує боятися, 
що хтось і: посудить за те, 
що вона не добрий націст. Як 
сказав один з націстичних про-
відників: доброго націста пі-
знати по його націстичних пе-
оеконаннях, а не по його одін-
ню. 

МАЛЬОВИЛО НА УСТА. 
Зовсім подібні переміни в 

поглядах і наставленнях - були 
в московських комуністів. І Р 
них колись добрим комуністом 
уважався той, хто ходив пеле-
хатий, розчіхраний, у нечи-
щених черевиках. 

Недавно й у німецьких наці-
стів теж уважалося признакою 
несеріозности, як жінка малю-
вала уста або курила. Нині 
вже вільно одно й друге, і за 
це ніхто жінки не буди суди-
ти. В большевиків жінки кури-
їй, як отаровози залізниць, але 
на шмінку теж дивилися з пі-
дозрінням, так гейби жінка, 
до уста малює, Маркса не 
могла знати. 

Нині в Москві вже заклада-
ють фабрики шмінки й до А-
мерики посилаќють делегаток 
студіювати американські шмін-
ки, а в Берліні, як жінка хо-
че підмалюватися, то цьому 
вже знають справжню ціну: це 
не значить, що вона зла наці-
стка, а тільки, що вона хоче 
краще виглядати або подоба-
тися чоловікам. А відомо, що 
є добрі націстќи й добрі ко-
муністки, що хотять подоба-
тися чоловікам. 

І ЧОЛОВІКАМ ЛЕКШЕ. 
Так, гейби на те, щоб чоло-

віки не сказали, що тільки пу-
гті жінки можуть займатися 
такими справами, американ-
ські Газети широко розпису-
ються про нові моди для чоло-
віків. 

Ось „Ню Йорќ Тайме" по-
дае аж три образќи про те, 
як має бути вбраний чоловік 
v цьому році. Як він має СІДІ-
ватися „для спорту", як на ве-
чір, а як для бизнесу. 

Отже й для чоловіків є 
правила, як треба прибирати 
пень, щоби був іподобень. 

шмстився. 
Якийсь 17-літній хлопчина, 

арештований за бійку з юві-
лером, признався в суді, що 
він` побився на те, щоб діста-
тися до тюрми та в цей спосіб 
відплатитись матері. 

Жінка одного нюйорського 
судді приїхала з Мексика з 
гарною папугою. На кваранта-
ні їй сказ`али, що папуги не 
вільно ввезти в Америку, поки 
вона не відбуде 14 днів кваран-
тани. Митний урядник казав 

‚пані віддати папугу на 14 днів 
Це дуже гарно, що ви так 'Морякам на передержання. Па-
знаєте римську історію, але н- б у л а т а к ігтривязана до папу-
пощо писати про неможливі г и щ о н- я к н е х о т і л а 3 нею 
річи? Хіба ми не знаємо, що р 0 ' з с т а т и с я Я к м е н і н е вільно 
якби тітка вуса мала, то и в з я т и п а п у г и 3 собою", сказа-
вуйком називалиб? B0H3j ) Т О н а и ніхто її не 

І має!" і вона відчинила вікно в 

іЯ 
ПОЗУ! ЕЛИЗАБЕТ, Н. Д Ж „ Й ОКОЛИЦЯ! П031Р! 
ЦЕНТРАЛЬНИЙ КОМІТЕТ УКРАЇНСЬКИХ НАЦЮНАЛЬ-

НИХ ОРГАНІЗАЦІЙ В ЕЛИЗАБЕТ, Н. Д Ж . % 
: :: : влаштовує : :: : 

В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ, 
214-216 FULTON STREET, ELIZABETH, N. J. 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 1-ГО БЕРЕЗНЯ (MARCH) 1936 РОКУ 
ДЕНЬ ДВАЦЯТЬ ДРУГОГО СІЧНЯ 

СВЯТО ЗЛУКИ ЗЕМЕЛЬ УКРАЇНИ 
Початок в годині З̀ -тій пополудні. 

Концертову програму виконає хор Бонн під управою дякоучнтеля 
Михайла Ядловського. — Вступне слово виголосить о. Иосиф 
Чаплинський. — Святочну промову виголосить Омелян Ревюќ. — 
Будуть промовляти також адвокат Марцель Вагнер з Джерзі Ситі 

і панна Ольга Настюќ з гіюарку. 
На це свято запрошуємо до численної участи всі Братства, То-

вариства, Сестрицтва, відділи ОЛВУ та Молодечі Клюбн, як також 
всіх українських громадян Елизабетської громади. 

При цій нагоді відбудеться також ВІДКРИТТЯ ПОРТРЕТІВ Ми-
. хаЉта Грушевського, Тараса Шевченка і Юрія Вашингтона, роботи 
українського ма.іяря Василя Панчака. 

Вступ на свято вільний. 
48'' Центральний Комітет У. Н. О. 

N 

Ч: 

ПОЗЗІР! ПДСЕИК, Н. Щ , І ОКОЛИЦЯЃ ПОЗІР! 
ЗАХОДОМ 34-го ВІДДІЛУ О. Д . В. У, 

: :: : відбудеться : :: : 

ВЕЛИКЕ ПРОТЕСТАЦІЙНЕ ВІЧЕ 
В НЕДІЛЮ, ДНЯ 1-ГО БЕРЕЗИН (MARCH) 1936 РОКУ 

В ГАЛІ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ 
212 PRESIDENT STREET, PASSAIC, N. J. 

Початок точно в годині З-тій пополудні. 
На вічу будуть промовляти місцеві і позамісцеві 

бесідники в українській і англійській мові. 
Запрошуємо всіх українців місцевих і позамісцевих 

численно прийти на це протестаційне віче, щоб запро-
тестувати перед світом проти ганебного засуду Варша-
вою дванацятьох молодих українців, котрі боролись за 
український нарід. — Большевикам вступ на віче за-
боронений. — Комітет. 48 

Чі 

УВДГА! JERSEY CITY, N. J., І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
ЗАХОДОМ БРАТСТВА СВ. АРХ. МИХАЇЛА, 

відділ 157 Провидіння 
буде відігране представлення 

С И Р І Т С Ь К І с л ь о з и 
драма з часів війни і революції на Східній Україні 

і в 3-ох діях, 4-ох відслонах 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 1-ГО БЕРЕЗНЯ (MARCH) 1936 РОКУ 
В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ, я 

181-183 FLEET STREET, JERSEY CITY, N. J. 
Початок в годині 7:30 ввечір. — Вступ 50 ц., діти 15 ц. 

Дорогі Родимці! Драма Сирітські Сльози відогра-
еться перший раз в Джерзі Ситі. Це є дуже зворушаюча 
драма з часів війни і української революції. Прийдіть 
подивитися на страждання українського народу в тім 
часі; побачите, як сирота примирає з голоду, як 70-
літній старець мусить жебрати на прожиток невістки і 
малої дитини, як їх поневіряють, а пізніше що з ними 
сталося за українських часів. Прийдіть всі, як старші 
так і діти, а певно не будете жалувати. — Комітет. 

ПОЗІР! СИРАКЮЗ, Н. Й„ І ОКОЛИЦЯ! ПОЗІР! 
Заходом О. Д. В. У. ЧИСЛО 9 відбудеться 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 1-ГО БЕРЕЗНЯ (MARCH) 1936 РОКУ 
в 7-мій годині ввечір 

В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ, 1317 ВЕСТ ФАЙЕТ СТРІТ 

ВІДЧИТ П. ЕВЃЕНА ЛЯХОВИЧА 
який щотільки повернувся із старого краю 

на тему РЕВОЛЮЦІЙНІСТЬ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ — ПОЛОЖЕННЯ 
НА ЗАХІДНІХ —ЗЕМЛЯХ ТА НА ВЕЛИКІЙ УКРАЇНІ. 

Запрошуємо всіх українських громадян на цей цікавий відчит, як 
рівнож і молодіж, до якої п. Ляхоснч буде говорити по англійськії. 

ВАЖНІ СПРАВИ. корабельній каюті та випусти-
Доносять з Берліна, що в ла папугу надвір, є ця птиця 

Німеччині вирішено дуже важ- з теплих країв скоро загине. 
ну справу: питання пристой-, Добре то сказав чоловік: 
ного одіння для справжнього „Най мене добре бютьІ'Так 
націста. - І моїй жінці й треба!" 

Ш К І Л Ь Н І КНИЖКИ 
КОТРІ МОЖНА НАБУТИ В КНИГАРНІ 

„СВОБОДИ": 
Перша Книжечка (Буквар), П. Матвійчука. — 40 ц. 
Друга Книжечка (Читанка для II. кяси), М. 

Матвійчука .'_ 45 ц. 
Трета Книжечка (Читанка для Ш. кляси), М. 

Матвійчука 60 ц. 
Четверта Книжечка (Читанка для IV кляси), 

М. Матвійчука л 75 ц. 
Коротка Історія України, 1. Крипякевича 50 ц. 
Мала Історія України, І. Крипякевича 15 ц. 
Початкова Географія, з багатьома малюнками 

і картою, написав Степан Рудницький 75 ц. 
Малий Катехизм христіянсько-католицької ре-

ліґії, уложив о. Іван Рудович 35 ц. 
Зіблінна Історія, старого і нового завіта, о. 

д-ра Ярослава Левйцького 85 ц. 
Шкільний Співаник, Ф. Колесси - 75 ц. 
Співаник для дітей дошкільного та шкільного 

віку, зладив М. Гайворонський і 
Співаймо, збірничок пісень на два голоси для 

шкільної молоді. На весняне свято пісні. 
Зладив Ф. Колесса 

Замовлення разом з належитігтнї слати ло: 
" S V O B O D C ' 

81-83 GRAND 51.. `І`'ПТУН 

35 ц. 

15ц 

4 5 ; 

З УКРАЇНСЬКОГО ж и т т я 
І АМЕРИЦІ, 

ВОНСАКЕТ, Р. АИ. 
Свято в память Ольги Басараб 

і Наталії Кобринської. 
В неділю, дня 9-го лютого 

Ц. p., Союз Українок, відділ 
29, ім. О. Кобилянської, і 
деякі інші товариства святку-
вали память мучениці-геройки 
Ольги Басараб і Наталії Коб-
ринської. 

Свято почалось панахидою 
в українській прав, церкві, 
підчас котрої о. В. Каськів ви. 
голосив відповідну проповідь 
про значіння свята. 

На панахиді зібрано $7.20. 
В годині 4. мав розпочатися 

святочний концерт, але на 
жаль у той час були всі лав-
ки порожні, бо на дворі так 
мело снігом, що ані очей не 
можна було отворити. 

Але українки і українці зро-
зуміли, що не в теперішній час 
боятися снігу, коли інші відда-
ють своє життя з усмішкою на 
устах для української справи. 
Весело стало, коли пів години 
пізніше можна було, свято по-
чати. Були і такі, що їм сніг 
був вимівкою. Дехто казав: та 
го якесь там жіноче свято! 
Вони пішли в інші місця. Та 
дасть ще Бог, що в нашій гро-
маді більше того не повто-
риться. 

Свято відкрила `предсідниця 
Розалія Борис, представляючи 
зібраним, яку память святкуе-
мо, хто це була Ольга Баса-
раб, ким і за що була закато-
вана. 

Відкрилася заслона і на сце. 
ні видно бло українську хату, 
прибрану вишивками, образа-
ми і рушниками. Поміж обра-
зами — портрет Покійної Оль 
ги Басараб. 

У програму свята входили 
співќ хору „Бояна" під прово-
цом о. В. Каськова. Хор від-
співав вязанку пісень, дібра-
них до свята. Пісні були пере-
плітані рефератами і декля-
маціями. 

Реферат про Ольгу Басараб 
виголосила п. Розина Вецаль, 
і цей реферат вона сама зла-
цила. Про Наталю Кобринську 
виголосила реферат секретар. 
ка С. У. Марія Кінаш. Декля-
мації говорили: від Союза У-
країнок: Антонйна Яцишин, 
від Сестрицтва: Параня Задо-
рожна, від ОДВУ Михайло Ча. 
гарин, від Товариства „Запо-
розька Січ" Іван Кокольський, 
від Товариства Івана Франка 
Данило Лукиник. 

Кінцеве слово виголосив о. 
В. Каськів. Він сказав, що та 
кими святами ми шануємо па-
мять героїнь і героїв, котрі 
віддали життя для Неньки-
України, а також шануємо і 
свою народню честь. 

Свято закінчено народнім 
гимном. 

Пізніше було приняття го-
стей чаєм. Чистого доходу бу-
ло $23. Місцевий розхід $8. 
$15 поділено так: $5 на полі-
гичних вязнів, $5 на Військову 
Органзацію, $5 допомога ро. 
дичам засуджених у Варшаві 
Гроші вислано через Обєд-
нання. 

За Уряд: 
Розалія Борис, 
Марія Кінаш, 
Юлія Ходоровська. 

МОСКОВСЬКІ ПЛАНИ В МОНГОЛІЇ 
Повідомлення світової пре-'зоќ. Говорилося, що при царі 

си доносять усе частіше, що жилося зле, а тепер просто 
грунт не лише в зовнішній рай. Делегати донесли, що ко-
Монголії, але і в самій Мон- лективізація виконана на 82% 
голо-Бурятській Сов. Репуб-^ та що колгоспи займають 92% 
лиці робиться все гарячішим господарської землі, що скіль-
та що несподівано може за- кість худоби збільшилася на 
нятися пожежа, якої наслідки 12.1%, що сќількісѓь лямських 
булоб годі обчислити не ли- шкіл зменшилася на половину, 

" 'що з 14,000 лям залишилося 
лише 900, і т. п. 

І всі ці чуда, за словами 
делегатів, мали лиш одну при-
чину: це декрет тов. Сталіна 
відносно полеќш щодо поста-
чання населенню середників 
поживи. 

Отже, як видно з цих зі-
знань, Бурято-Монголія жад-
ного пляну не виконала, а 
навпаки, під тисненням націо-
нального руху московський у-
ряд був змушений обмежити 
своє хижацтво та піти назу-
стріч народнім бажанням. 

Особливу ролю в цьому 
відвороті большевиків відігра-
ла очевидно небезпека війни, 
яку мимоволі зраджували де-
які наївні делегати. „Нам ві-
домо, сказав один з них, що 
японський імперіялізм хоче за-
хопити Монголію та простягти 
свою лапу до Совєтського Со-
юзу". Знов інший, тов. Пашу-
нов, заявив: „Ми знаємо, що 
японські імперіялісти хочуть 
напасти на нашу батьківщину, 
але в такому випадку ми обі-
цюємо.товаришеві Ворошило-
ву дати їм гідну відправу". 

Отже большевицька політи-
ка в Монголії залежить оче-
видно якнайбільше від небез-
пеки війни, а совєтський патрі-
отизм місцевого населення 
диктується найбільше декрета-
ми про постачання та полекші. 
Так є в Монголо-Бурятії, так 
було і в Приморській Области, 
де населення отверто відмовля-
ється коритись, як тільки 
большевики хотять провадити 
політику економічних репресій, 
яка їм так добре вдається в 
краю. Колиж поставлений пе-
ред фактом московський уряд 
робить „полекшення", то насе-
лення висловлює більше льо-
яльности, але при тому все по-
глядає в бік Манджурії. 

М. Данько. 
(Офінор). 

ЛИСТУВАННЯ РЕДАКЦІЇ. 
М. IL, С Атлборо, Мвсс — Вже 

пішла одна відозва про Черннляву. 
Подаємо тільки коротко про Вашу 
збіркову акцію. Це справа відома, 
бо про неї було вже давно в „Сво-
боді". Тут нема потреби розпису-
ватнся, бо ця катастрофа загально 
відома. Треба тільки краянам взятися 
ао збірки і то все. 

Д. К-, Алентавн, Па. — Ні, не ма-
еться містити, бо „Свобода" не є 
большевицькою газетою, а У. Н. Со-
юз не є в руках комуністів. Ідіть 
собі до:большевицької газети і там 
виписуйте ті свої мудроші. а в нас 
мусите погодитися з тим напрямом, 
який` вирішила подавляюча більшість 
наших членів. Тому не теревеиькайте 
нам про комуністичні зїздн. З боль-
шевнками вам не по дорозі 

ше для Далекого Сходу, але 
і для самого існування чер-
воної московської імперії. З 
вітру, який московські боль 
шевики протягом більш де-
сятка років сіяли над Азією, 
готова знятися така хуртови-
на, яка вимете московську о-
купацію далеко за Байкал. 

Небезпебка для московсько-
го панування в цім районі А-
зії є тим більша, що москов-
ський уряд уживає в зовніш-
ній Монголії тіж самі методи, 
що він застосовував у своїй 
політиці щодо спорідненого 
з нею національного населен-
ня совєтської Бурято-Монго-
лії. 

Дня 10. липня 1924 р. мо-
сковські агенти утворили „ре-
волюційний уряд" в Ўрзі яку з 
цього приводу переіменували 
в Улан Батор. Таким чином 
Москва осягнула фактичне па-
нування над країною, яка має 
понад 2 міліони квадратових 
кільометрів. Це авантура, на 
яку не пускалися навіть цар 
ські уряди. Тимсамим Москва 
одночасно осягнула можли-
вости підтримувати безпосе-
редньо китайських большеви-
ків, які під проводом Го-Лінга 
намагаються злучитись з го-
ловними большевицькими си-
лами в тіровнції Се-Шен. 

Під намовою большевиків 
Національна Рада Зовнішньої 
Монголії декретувала пере-
ведення пятилітнього еконо-
мічного пляну на зразок мо-
сковського, який закінчився в 
той сам спосіб, що і в решті 
СССР. На папері все було доб-
ре в той час, як до 7 міліонів 
худоби, головне багацтво мон-
голів, вигинули і кран цілко-
вито збіднів. Вибухли кріваві 
повстання і в 1932 році мо-
сковська влада мусіла згоди-
тися на змінення републики 
СОЦІАЛІСТИЧНОЇ на буржуазну 
та демократичну, але притому 
вона нічого не втратила, бо 
вимовила собі реорганізацію 
монгольської армії, яку твердо 
тримає в руках. Це військо те-
пер числить до 45,000 люда, 
під командою здебільшого мо-
сковських старшин, на чолі я-
ких стоять пол. Іванов та че-
кіст Дальгайм. 

Внаслідок такого стану, я-
кий рівнається військовій оку-
пації, між Монголією та Ман-
чуком стали загострюватися 
відносини. Не минає дня без 
прикордонних сутичок. При-
родно, що большевики всю ви-
ну складають на Манджурію, 
заявляючи, що манджурські 
збройні сторожі руйнують си-
стематично кордонні знаки, 
щоб стерти межі (Ізвєстія, 
ЗО. 1. 1936), але в дійсностн 
йде про те, що само монголь-
ське населення, бачучи ріжни-
цю господарських відносин у 
себе і в Манчуку, все рішучі-
ше тягне на той бік. 

Але монгольський національ-
ний рух не лишився без впли-
ву і на Бурято-Монгольську 
Сов. Републику, проти чого 
гостр'о повстала московська 
влада. Добру ілюстрацію цих 
відносин дала, між іншим, ви-
права „представників" бурято-
монголів до Москви. Делєга-
ція складалася виключно з 
визначніших людей, назагал 
комунсітів, і її приймали з ве-
ликими почестями сам Ста-
лін, Ворошилов та Калінін, я-
кі для цієї нагоди вивчили 
навіть по два слова по мон-
гольськи, а саме „хай живе". 
Гостям говорили промови, об-
дарували їх годинниками (пев-
не ще з царськими гербами) 
та грамофонами совєтської 
продукції, які, як відомо з 
совпреси, здебільшого не гра-
ють. 

Промови делегатів були ті 
самі, що всіх інших, бо оче-

1 видно складеш на один зра-

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. Н. СОЮЗА 
ШІКАГО, !ЛЛ. Бр. св. Юрія. від. 

379, повідомляє всіх своїх членів, що 
місячні збори відбудуться 1-го бе-
резня зараз по Сі. Божій, в гали 
церковній при Райс і Оклей пул. Н.і-
ломинаемо ше раз всіх членів, щоб 
вирівнали свої вкладки, або будуть 
суспендовані. — Петро Сачавський, 
предс: Михайло Семків, кас; Ва-
силь рилипів, секр. 

Анте Дукіч. 

ПУСТА НИВА 
(З хорватського переклав Віталій 

Петровськнй). 
Хто її так опустошив, стратував? 
Чи стадо диких кабанів? вовків? 

гиен? 
Чи може диких коней табуни? 
Або самі діяволн? чорти? 
Чи може це льва гордого сліди, 
Котрими пуста нива 
Може і гордитись? 

Багато ніг її потратувало 
НеАилосерно й глибоко. 

Пуста я нива. 
Мертва пнва, 
І на рідній землі похована я живо. 

Нема на ній нічого. 
Ні збіжжя, ні колосків, 
Ні веселого маку, 
Щоб колоссю голосно дзвенів 
Червону пісню сонця і життя. 

По голій землі душі своєї я сумний 
ходжу љ 

І серце рветься з болю. 

Не болить мене, що нива 
Погана й неорана, 
Пуста Й стратована, 
Без' плуга, без серпа, без снопа; 
Але болить, як гляну я — 
Чия тут кожна ця стопа. 

Стопн ті вічні і так врились. 
Що час не зітре вже їх слідів, 
Бо не лишились після тигрів або 

ЛЬВІВ, 
Або й самих же чортів. ` 
Не зникнуть вони скоро: 

Бо стопа всі оті -^ моїх братів. ^ 

і 



'Я Р'ОТ в .H I 
З ?ІЧНИХ НАРАД ВИКОННОГО КОМІТЕТУ ОБЄДНАНЦЯ 

' ` УКРАШСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЯ В АМЕРИЩ, 
Наради підбулися в суботу, 2$-го жовтня 1935 щ в Джерзі 

Снті, u домі під ч. 8а вў#, Ґренд. 
; (7) 

Так як сьогодні стоять наші стивалів по цілій Америці з 
оправи в Америці, ми не ство- метою закінчити їх головним 
рили нічого нового після т і - фестивалем на світовій виста-
наголеької вистави. Коли так, ві в Ню йорќу, ми значно по-
то не будемо мати нічогоѓ HO-JC.VHVMH6 уперед роботячість ці-
вого запродўќувати. Зате по- лої української громади в Аме-
ниині ми розвинути досі нами риці. А роботячість — це еееи` 
нереввивені сили і якістю, а ціональне діло. 
м^же й скількістю перевнщи-
ти нашу участь У'ШІкаговськім 
підприємстві. 

Требаб наперед справитися 
я добором місця на українську 
частину і до нього приноро-
вити нашу будівлю та її роз-
м}ри. Коли на шікаговській 
виставі ми виступили з примі-
тивною українською етногра` 
фіею, то на нюйорській тре-
баб нам іподбати виказати, на 
скільки ця етнографія може 
бути приноровлена до модерн 
кого життя. Отже український 
павільон повинен перемінитись 
на українську оселю, в якіЃї 
моглиб відвідувачі побачити 
не лише культуру української 
етнографічної маси, але і зріж-
нцчкованої української нації, 
включаючи, наскільки це при-
даеться, колхозні експеримен-
ти. Приявність в Америці все-
сторонн`іх українських мистців 
може нам багато допомогти 
до нарису будівельних плянів, 
лрижфовленнх до наших мож-
ливостей. 

Під теперішню пору ще не 
час і не місце входити в по-
дробиці такого начерку. Ко-
ли приймемо саму засаду, тоді 
треба комусь доручити шукати 
людей і засобів до введення в 
життя цього пляну. 

Та не слід нам опустити з о-
ка тик характеристичних на-
ціональник цінностей, які досі 
віддали нам знамениту прислу-
гу в Америці як для вихован-
нй нашого молодого поколін-
ня, так і для виказання нашої 
культурної сили перед амери-
канСьким загалом. Це ўкраїн: 
ське народне мистецтво, яке 
сії онукуѓ -наші народні маси 
до діяльности і дає всій нашій 
групі емоціональну енергію та 
національну гордість. Маю на 
думці-в першу чергу плянову 
організацію наших хорових 
виступів. Національний Хор 
наиі$го- великого мистця і не-
зрівнан((го диригента, Олек-
сандра Кошиця, може тепер 
бути спонукою до нового ру-
ху українських мас. Виступ 
Злучених Хорів при нагоді 
вшанування нашого компози-
тораМ. Гайворонського в 1933 
p., а ще більше виступ тих^хо-
рів на Шевченківському кон-
церті в Тавн! Гол у Ню Йорќу, 
7. квітня 1935. p., перекону-
ють нас, що ми можемо роз-
винути наші своєрідні хорові 
фестивалі. Колиб ми вже тепер 
намітили пляни окружних фе-

Е X Т В AJ Е Т X R А! 
'Вже Є ГОТОВИЙ' ^ ` 

Н О ft I t Я ' Н А Ќ ` Л А Д 
і стінного календаря 

. „ С Л А В А У К Р А Ї Н І " 
Перший наддад цього календаря 
був у, малій сќількости й скоро 
його розпродано. Тепер ми маємо 
друг,ий наклад його та можете 

собі його набути по ціні:., 
один 25 центів, або 5 за, $1.00. 

, -Замс^?ніія адресуйте;, . „ , 
KULYNITCH PRIfmNG ДО? -

41Ж P . 0tb Street, NtKX.ork, jN, У, 

І Це не значить, щоб ми не 
доцінювали наших досягнень в 
інших ділянках, але я говорю 
про масові рухи, які на полі 
хорового мистецтва мають у-
спіх. Тут мимохіть насувається 
на думку справа організації 
танкових виступів, випракТи-
куватих уже по цілій Америці. 
Цей рух треба `віддати в руки 
одиниць, що своїм характером 
забезпечать успіх з користю 
для національної справи. Це 
теж діло недалекої будучно-
сти. 

Відчувається н е д о с т а ч а 
письменницького таланту для 
скомпонування якогось сцена-
рія для вхоплення оцих цін-
ностен в одноцільну акцію в 
формі якоїсь національно-істо-
ричної картини, званої в ан-
глійеькін мові „педжант". Але 
спроби з недавньої минувшини 
показують, що „не святі горш-
кн ліплять": коли підберемо 
комісію наших тутешніх літе-
ратів і композиторів, то можна 
в час створити щось трівке з 
нагоди підготови до світової 
вистави. 

Важною частиною уопіху є 
наладження організаційного 
пляну акції; але ніякий плян 
не вдасться без матеріяльних 
засобів. Вважаючи на важність 
такої солідної акції для вн-
ховної сторони цілої нації, а 
зокрема для вщіплення тради-
ції в тут роджене українське 
молоде покоління та для роз-
голосу українському імені, я-
кнй безперечно принесе така 
праця, треба таки рахувати на' 
жертвенність багатших оди-
ниць зпоміж нашої громади. 
Американські багачі славні зі 
своїх фундацій. Американські 
багачі українського роду поки-
що дали лиш окрушини, що 
спадають з їх трапези. А тут 
треба жертви. 

Очевидно, що такі жертви 
одиниць лиш прискорять ак-
цію. Але нормально ми рахує-
мо на поміч сірого нашого за-
галу, отих чорноробів, що дви-
гають на своїх раменах голов-
ний тягар української куль-
тури в Америці, а це справді 
великий тягар. Досвід з мину-
лого вказує, що такий тягар 
ми витримаємо. Витримаємо 
тимбільше, що вже показу-
ються знаки повороту тради-
ційного американського до-
бробуту з поворотом старих 
і творенням нових варстатів 
праці в Злучених Державах 

(Дальше буде). 
І 

Н А Р О Д Н Ь О Ґ О Д О М У 
217-219 ІСТ 6-та ВУЛИЦЯ В МІСТІ W O ІГОРЌЎ, 

М О Ж Е Т Е Г А Р Н О З А Б А В И Т И С Ь 
при кожній нагоді Вашої у нас приявности, 

ВЛАСНИКИ ГОСТИННИЦІ, Денис Гула й Ілія Гузар, 
РАДО ВИТАЮТЬ СВОЇХ ГОСТЕЙ. 

EAGLE CO. 
Виробляв: 

ПРАПОРИ, ЦЕРКОВНІ ХОРУГВИ, ЛЕЦТИ, 
ВІДЗНАКИ, СТЯЖКОВІ ВІДЗНАКИ, БРАТІ 

` СЬКІ ПЕРСТЕНІ ЃПЕЧАТКИ. 
Коли ваше братство, товариству чи сестрнцтво хоче бути 

вдоволене, хай пішле вам замовлення на пробу, 
Катальогц, Інформації і пробќі взорн вишлемо Вам ва вамќ 

жадання БЕЗПЛАТНО. 
298 BROADWAY, NEW YORK, N. У. 

м 
НОВА КНИЖКА ПРО ЎКРАШУ АНГЛІЙСЬКОЌ)! 

МОВОЮ: І 

SPIRIT OF UKRAINE:! 
UKRAINIAN CONTRIBUTIONS TO WORLD'S CULTURE. I 

У книжці пишеться: 
Яку прислугу людству зробив у-

країнський нарід своєю історією? 
Який вклад зробив український на-

рід у скарбницю культури світа? 
Які люди представляють' ўкраїні 

ськнй нарід? 
Книжка має близько 150 сторін дру^ 

ќу, 36 ілюстрацій, з них. більшість 
зовсім оригінальні 

Ціна всього 1 долар. 
"S V О В О D А" 

81-83 GRAND ST., P. О. BOX 848 
JERSEY CITY, N. 3. 

З НАГОДИ ЮВИЛЕЮ СТОЛІТТЯ 
ЎРОДИН 

великого американського гумориста 
М А Р К А ТВЕЙНА, 

К Н И Г А Р Н Я „ С В О Б О Д И " 
—продає - г , , 

ЗА JO ЦЕНТІВ †рл ЙОГО КНИЖКИ: 

П Р И Г О Д И Г У К А 
К Н Я З Ь f Ж Е Б Р А К 
Г А Л К А С М Е Р Т Н 

Родичі, Ваші діти читають{ ці книжки в англій-
ській мові. Тепер Ви можете перечитати їх по 

українськи і обговорити їх з дітьми. 
Висилайте замовлення до: 

"5 V О В О D А," 
81-83 Grand St., Jersey City, N. J. 

Щ.0Г8РШІ ОДШІШ 

Піднесений' iififtiM 'в індустрі 
яльній активнастн з повільним 
зростом-купчої сиди спожива' 
Ц}Я ПреДВИД)НЄНО В 'рІЧНЃМ „АГ' 
рікулвтурнім'"Огляді"ги ЯІАІЙ 
приго`товило Бюро Агрікулу 
турної Вмономії прн Крцевіи 
Департаменті Хліборобсггваі ` 

Прихрди ІНДУСТРІАЛЬНИХ ро 
6ІТННКІВ ЦЬОГО РОКУ, ЗДЯЕТКЯ, 
будуть коло деолгь відевтків 
більші від тих, ЯКІ були Ш Б 
року; — як виказують усі зіб'-
рані факти про сучасне ПОДО-
ження та вже згори предвл 
джений розвиток; Очевидно є, 
шо індустрі ял ьна продукція з'а 
1935 рік буде припадати в пе 
ресічности по яких 88 відсот 
ків на продукцію, яка була в 
роках 1923—25, а дальіщ під-
вишка првдвиджена Ћ$і яких 
десять відсотків на цей рік; 

Сподіваються, що найбіль-
ший поступ в індустріяльній 
актнвности буде виявлятись у 
промислах з ціпкого матерія 
лу, з відповідною підвишкою 
у залізницях, будуванні до-
мів та автомобільній індустрії 

Будівельна акція на протязі 
біжучого року буде спеціяльно 
на вищому рівні ніж минулого 
року, головно з" огляду на спо 
діване розширення від яких 
пятьдесять до сто відсотків 
прн ставленні мешкальннх бў 
дівель. 

Автомобільна продукція ви 
казала найскоршу поправу : 
усіх головних промислів та ще 
сподіваються, що ця підвищ-
ка буде продовжуватись - иа 
протязі цього `року. Тепер ўі 
же обчислено,, що минулого 
року випродўќувано 3,700,000 
пасажирських і вантажних мо-
торових возів, а саме трицять 
відсотків більше від 1934 року, 
а 160 відсотків понад продук 
цію низького'рівня ІІ932 року 

По черзі за автомобілями 
йде попит на залізо та сталь 
для ріжного вжитку, що вка 
зує на значну поправу, з чого 
зродились вигляди дальшого 
розвитку в біжучім році 
Ткальна діяльність б у д е 
правдоподібно характеризува 
тись підвишкою виробництва 
на яких десять відсотків. Нема 
однак вигляду на більші зміни 
у підвишках харчевої продук-
ції або в промислі пакування 
мясива. 

Згадане звідомлення не пред-
виджуе ніякої значнішої під-
вишки у загальній міжнародній 
торгоелі низького рівня черев 
світову крізу. Ріжиі перепони 
серед міжнародньої торговлі 
причиняються у великій мірі 
до такого стану. Початок у 
напрямку обнижвння торго-
вельних заборол зроблено то-
ді, коли Злучені Держави 
ввійшли в торговельні зноси-
ни з Канадою та з кількома 
іншими державами, а саме в 
ціли взаїмної знижки імпор-
тових оплат. 

Відносно американського 
рільництва дальші поправи 

предвиджено цього року, тоб^ 
то у справі кредитів фарме-
рам. Записки виказують,- що 
npQuewyWHW #WIWWW `п' 
пртечннх о^до#ж^нь-е н#^ниж 
чоі скалі. Ф^ддр^льні земельні 
банк# уділяюфь`поанчок № чо-
тцрн #ідсорк# №Ф- Фермер 
ські податки значно знижено 
майже я усіх стейтах, але о ` 
стаеться ще поважне питання-
по` багатьох ствйл-ак, особлнг 
во де стярають цродажну так^ 
су. 

Для краю, як цілости, вигля 
ди ц`)врмерських прибутків на 
цей -рік показуються корисно 
коч не всі сторони краю одна-
ково будуть кориетати з того 
Найкорисніші вигляди мають 
північно-центральні стейти, а 
то з причини иищої скелі цін 
На живий інвентар. 
' ЩОДО ПООДИНОКИЙ: земель-
них плодів, то шни на пшени- С н т . Па п о ш у к у е ДЯКОУЧИТЕЛЯ. 
ЦЮ У ЗлучЄНИХ Державах МОЖ- Самотні мають першенство. Зѓоло-
ЙИВО трОХИ ПОНИЖаТЬСЯ. Го- шення прошу слати на адресу: 

ONUFRV MYSCHISIN, 
810 — 6th Аѓр., Ford City, Р-

Іѓ itffr і 43-9 

tmmm^mmwwfHWii т WWW -
В суді. 

-^-Якто, ви відкликуете 
свої зізнання?! 
і —Так, пане суддя, мііі 
оборонець переконав ме-
не, що я невинний. 

ЛРІБНІ 0Г0Л0ШЕННВ 

ловно як вислід менших пло-
дів у кожнім з останніх трьох 
років ціни домашньої пшениці 
були від 20 до ЗО центів понад 
міру, в котрих з того приводу 
ні одної значної скількости не 
можна було вивести, Загальні 
васоби пшениці в цьому краю 
обчислено за фіскальний 1935 
1—36 рік на 751. міліонів буш-
лів, включно з переносом 152 
міліонів бушлів з 1. липня ми-
нулого року. . 

Звіт виказує збільшений по-
пит на американську вовну. 
Загальні світові` засоби всієї 
вовни на фіскальний 1935^—36 
рік обчислено на-39,900,000 вя-
$анок, з чого 20,800,00 випро 
дуковано у Злучених Держа 
вах.' 

Значну поправу предвиджу-
ється тепер у продукції мяса, 
молочних продуктів та огоро 
дини. 

ФЛГС. 

Лист до „Комаря". 
Дорогий Комарцку! 
багато тепер тіишуть у 

газетах про Лігу Націй і 
мир. Одні вірять у цей 
мир, а другі лише поемі-
каються, 

А у нас, у селі, є один 
старенький селянин, який 
бере все „на хлопський 
розум", тож і на Лігу На-
цій має свій погляд: 

1 — По мойому, то тота 
Ліга Націй до мира не ве` 
д е . . . 

- Та чому? 
- Скажіть же самі: чи 

можливе, щоби зїхалися 
всі шевці з цілого світа й 
ухвалили, що всі люди 
мають від иині ходити 
босі. А в Лізі Націй зїха^ 
лися генерали з цілого 
світа і радять, щоби вій-
ни не було. . . Щось воно 
не теє! , . . -

Падіько, 
і 

І УКРАЇНСЬКА ПРАВОСЛАВНА ПА-
РОХІЯ пощу кує ДЯКОУЧИТЕЛЯ, ко-
р̂ий міг би управляти хор, давати 

Концерти, представлення і Провадити 
діточу школу. Зголошення прошу пи-
сати на адресу: 4З-.̀ і 

MICHAEL BAYSAROWICH, 
9358 WoodUwn Ave., Chicago, 111. 

' ѓодеон, н. п. 
Українська Парохія пошукуе дяко, 

вчителя, який може учити школу, 
представлення, концерти і провадити 
хор. Хочемо учителя в середидм ПІЦІ, 
самотного. Платня згідно з умовою. 
Оголошення треба посилати на T.IKV 
адресу: 45, 48 

Leon Qpjhnniky, 
R. F. D. 1, Hud.on, N. Y. 

' Н А Г О Р О Д А 
для того, хто подасть теперішню л-
лресу ІВАНА КУРИЛЮКА, сниа Ілії, 
літ 53, з Джурова, снятннською по-

Ііту в Галичині, шо замешкував в 
916 році прн вулиці Centre Aw, 

В Торонті, Канада, опісля в Злучених 
Державах, правдоподібно в місі.їх 
Дітройт і Клівленд. Зголошуватися 
до: 43.8 

ТНЕО. HUMENIUK, Esq., 
Barriitcr, etc., 

72 Queen St. W., Toronto 2, Ont., Can. 

' HOB! КАРТКИ І ЛИСТИ HA 
ВЕЛИКОДНІ СВЯТА. 

Маємо власного накладу каріки 
(Booklets) з новими гарними поже-
ланнями на Великодні Счята по 5 
і, 10 центів. 
12 пнтьцентових за 50 цт. 
12 десятьцентоиих за . . . $1.00 

Хто хотів би занятись розпрода-
жею, даємо спеціяльний опусі. Пи-
Цііть: ^s,-
SURMA, 103 Ave. A, NEW YORK. 
Слухайте українськ`ої радіо проі і̀ .і-

мн кождої субот в ГОДИНІ 4:11) по-
полудні зі стації WBNX, 13 5о Кс. 

І Д - Р HtfW ЙНДРЕЙКО 
УКРАЇНСЬКИЙ Л І К А Р , 
Х І Р У Р Г 1 А К У Ш Е Р 

321 Е. 18th STREET, 
betweea 1st and lad Avenaea, 

NEW YORK, N, Y. 
Tel. CRAMERCV 6-2410. 

Урядові години: рано від 10 до 
12. BhfMlp від 6 до 8. а в неділі 

рамо від 10 до 12. 

" " ї 
НАЙГІРШЕ ХОРІ, 

НЕ ТРАТЬТЕ НАДІЇ! 

пробка 
ЗІЛЛЯ Даром 

м і л є р т о н 
ВАШИМ ПЕРШИМ СТУПНЕМ ДО 

ЗДОРОВЛЯ. 
Хонемо. щоб найбільше людей пізні-

ли це відоме лікаретво, аільне, котсс 
доконало таких чуд у медўѓах шлунк... 
Ревматиіму І иедуг нирок. 

Одна Велика Коробка $1 
ЇІГ'"я ,М , й ж е В і Ц,ЛИЙ ""ІС"ЧЬ помочі ДЛЯ майгірше дорого. 

Слецииьнд оферта читачам 
„Свободи": 

f З Я.00 м одну коробку Мілсртому. 
І J $1.50 за даі коробки МІлсртону 
Ц J $2.00 за три коробки МІлертону 

Питайте за зілдям.мисртон у вашіД 
сусідній аптиці. а аќ там його не мі-
"оть, то пишіть до: 
J. S. MILLER, Inc., Dept V., 

Р, О. Box $2в, Newark, N. j . 
Потребуємо агентів. 

П Е Т Р О Я Р Е М А 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИЙ 

ЗАНИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ В BRONX, BROOKLYN, NEW YORK І ОКОЛИиЯХ 
129 Ћ. 7Ш STREET, 
NEW YORK, 14. У. 

T^U OrcUrd 4.256Д 

.BRANCH OFFICE Л. CHAPEU 
TVf PROSPECT AVEWe 

(cor. E. 155 S t ) , BRONX, N. If. 
TsL Ladlow 4-2565. 




